Zakladni skola Zachar, Kroméfiz, ptispévkova organizace

Pracovni list

Piredmét: matematika

Ro¢nik: sedmy

Rovnice

1. Odstran zavorky

- je-li pfed zavorkou +, smaz zavorku .....pf. x + (3 +4x) =x + 3 + 4x

- je-1i pfed zavorkou minus, v§ichni zméni znaménko (pfedstav si, ze nasobis -1)
....... pf. x — (3-4X) = x — 3 + 4X

2. Secti na kazdé stran€ vSechna x a vSechna ¢isla

3. Pak jiz postupujes znamym zptisobem

X+2x +(x—20)=20

X+2x+x—-20=20

4x —20 =20 /+20

4x—20+20=20+20

4x =40 [:4

4x:4=40:4

X =10

ZK.:
L=x+2x+(x-20)=10+2.10+(10-20) =10+ 20 + (-10) =20

P=20

3X—(X-5)=4+x
3X-X+5=4+x
2X+5=4+x/-5
2X+5-5=4+x-5
2X=X-1/-x

2X—-X=X-%x-1



X = -
ZkK.:

L=3X—(x-5)=3.(-1)— (-1-5)=-3—(-6) =-3+6=3
P=4+x=4+(-1)=3

L=P

2Xx+2(x+3)=37-x-11
2X+2X+6=37-x-11

A +6=26—x/-6
AX+6-6=26—-X—6

4x =20 — x/+ x

A +Xx=20—-Xx+X

5x=20/5

5x:5=20:5

X=4

ZK.:
L=2x+2(X+3)==2.4+2(4+3)=8+2.7=8+14=22
P=37-x-11=37-4-11=22

L=P

4x-3(20-x)=6x—-7(11-x)-1
A —-60+3x=6Xx—-77+7x—-1

7x —60 = 13x — 78 /+60

7x—60 + 60 = 13x — 78 + 60

7x = 13x — 18/-13x

7x —13x =13x - 13x - 18

-6x = - 18 /:(-6)



-6x : (-6) =-18: (-6)

X=3

ZK.:
L=4x-3(20-x)=4.3-3(20-3)=12-3.17=12-51=-39

P=6x-7(11-X)-1=6.3-7(11-3)-1=18-7.8-1=18-56-1=-39

-5(3x—-2)=2(6-7x)

-15x +10=12-14 x/-10

-15x +10-10=12 - 14 x - 10

-15x =2 — 14 x/+14 X

-15x + 14 x =2 — 14x + 14X

-x=2/:(-1)

X=-2

ZK.:
L=-5Bx-2)=-5(3.(-2)-2)=-5(-6-2) =-5(-8) =40
P=26-7x)=2(06-7.(-2)=2(6+14)=2.20=40

L=P
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